

新岭村的新变化

——市教育局驻祁东县蒋家桥镇新岭村扶贫侧记

■本报记者 金灿

7月，正是一年中最热的时候。暑假期间，市教育局驻村扶贫点——祁东县蒋家桥镇新岭村变得热闹起来，去年新拓宽的村路上不时开进一辆辆小车，每天都有教育系统的帮扶责任人及扶贫工作人来到村里开展扶贫工作，帮助贫困户解决实际困难。

7月23日晚上10点，市教育局驻新岭村扶贫工作队队员陆元平在下午开完会后，因放心不下村里工作，他带着爱人黄海艳连夜返回驻地，一起到村里开展扶贫工作，帮助整理贫困户的档案资料。

黄海艳是市二十六中学的高中语文教师，在接到市教育局的通知后，她便放弃暑假，欣然来到新岭村进行帮扶工作。她说，来到这里后，最深的感受，除了乡村夜晚的宁静，便是供水严重不足。炎炎夏日，没有水冲凉，这是女同志最难克服的生活问题了。尽管如此，第二天，黄海艳还是很快进入了工作角色，在队长何斌的指导下，帮助工作队整理贫困户信息采集表、贫困户脱贫计划及落实情况。

表、贫困户退出摸底调查表等各种表格、资料。

通过整理档案信息，她了解到了扶贫工作队是如何真正践行群众路线的——每个贫困户的档案袋里装着10多份材料，这些信息都来源于工作队长期不懈地走访得来的第一手资料。她更从中看到，党和政府对贫困村民的真切关心——帮助他们解决了大到住房、医疗、教育保障等民生大事，小到用水、用电等生活琐事。

二

7月24日上午，逸夫中学校长李俊杰来村里慰问扶贫队员和帮扶的贫困户。他的扶贫对象老匡感到很惊喜，因为距离上一次到他家中走访还不到一个月。他十分感激学校扶贫工作组始终如一的关心与帮助。李俊杰询问了老匡近期的身体状况与生活情况后，送上慰问品，然后和老匡进行了详细的交流，并部署下阶段的帮扶工作。临行前，学校扶贫工作组一行又前往老匡家的果地帮助抗旱，挑水浇灌果苗。

没多久，衡阳市纪委监委驻市教育局纪检监察组相关负责人来看望慰

问他帮扶的贫困户罗师傅。罗师傅反映，他们采收的黄花菜没有销路。该负责人爽快答应回衡阳后尽自己所能帮助他销售。没过几天，第一批152斤黄花菜销售一空，3040元菜钱已转账给罗师傅，第二批正在联系销售。罗师傅家光黄花菜一项可增加收入4000余元。下一步还将帮助罗师傅销售红枣、鸡鸭等农产品，通过实实在在的帮扶措施帮助罗师傅一家脱贫。

三

7月25日，扶贫工作队员们正在整理易地搬迁和危房改造资料以及产业扶贫活动等信息，这时市成章实验中学校长汪家良来到了村部。他向扶贫工作队询问他的扶贫对象目前的情况，当得知该户小孩已成功升入省示范性高中——祁东二中，汪家良脸上露出了欣慰的笑容。原来，汪家良扶贫对象老谭一家，儿子离婚后，长期在外务工，孙子是老谭从小带大的，性格内向，不愿与同学交流，但读书成绩还可以。汪家良了解情况后，专门到小孩就读学校协调相关工作，并请学科老师定期到他家里帮助辅导，小孩变得开朗了，成绩突飞猛进，如愿以偿考上了理想的高中。

■记者手记

新岭村是市教育局的扶贫点，该局充分发挥自身扶贫的优势，积极改善驻村学校办学条件，协调该村一所民办小学——新岭小学成功转型为公办小学，投资300万元对教学楼、食堂、教工宿舍、厕所、澡堂等进行易地重建，建筑面积达到1198平方米。一座配套设施齐全、师资力量雄厚的新建学校将在2018年秋季交付使用，将大大改善驻村及周边孩子的读书环境。该局还安排市实验小学、市船山实验小学与该校结对帮扶，从城区学校安排两名优秀教师到该校支教，帮扶贫困学子谭靖靖、罗林园、罗琳燕等全免所有费用。

该局还积极利用社会资源对贫困学生进行资助，联系深圳阳光艺术扶弱助学公益团到新岭小学开展现场爱心捐赠活动，给孩子们带来爱心捐款93800元，书包、校服、书籍等爱心物资价值27811元，一对一帮扶助学金75600元，共计197211元。

教育

衡阳日报社教育工作室主办 尚书堂培训学校协办

尚书堂培训学校 中小学课外辅导卓著机构

Shang Shu Tang

总校地址：船山西路9号益福花苑三、四楼

电话：2520592

三本开录

175所院校计划招生23703人

本报讯（记者 向吟吟）

我省2018年普通高校招生本科二批录取已于8月5日结束，8月6日开始本科三批的录取工作，175所院校计划在湘招生23703人。

湖南省教育考试院近日公布的数据显示，刚结束的本科二批录取中，596所院校在湘招生计划为84096人（含预科班等1196人），实际录取新生84491人（含预科班、高水平运动队等）。自去年将本科二批平行志愿的学校个数由5个增加到10个以来，今年我省考生直接志愿满足率继续保持在较高水平。据统计，今年我省本科二批平行一志愿按计划和投档比例应投74188人，实际出档65828人，出档率达88.73%（不包含本科二批艺术类志愿；本科二批中民办院校较多，故出档率

低于本科一批）。全省共有33234位考生填报了本科二批征集志愿，共录取考生10932人。

本科三批录取安排在8月6日至8月12日进行。为尽可能保证三本院校的生源和考生升学的需要，本科三批设置了一次征集志愿，征集志愿时间为8月10日8:00—18:00。届时，第一次投档未被录取的考生要及时登录“湖南省教育考试院工作网”（www.hneao.edu.cn），“湖南招生考试信息港”网站（www.hneeb.cn）或微信公众号（ID：hunan-zhaokao），以及“湖南考试招生”微信公众号（ID：hnkszswx）查看高校生源缺额计划公布情况，填报征集志愿。省教育考试院提醒考生，在录取期间应保持手机、电话畅通，以便招生院校及时联系。

快乐学技能 回去好创业



专家培训



民族联欢



体育健身

快乐学技能 回去好创业

8月1日至16日，来自新疆吐鲁番市的122名高校毕业生，将在衡阳技师学院接受为期半个月的自主创业培训。昨日，记者走进技师学院，近距离了解这群新疆学子在这里的学习生活情况。

■记者 罗盟 摄



教学互动



“清真食堂”

人物

让孩子学会发现美

——记华新小学美术教师李娟娟

■本报记者 向吟吟

在高新区华新小学的校园里，总能见到一个这样的画面：她手捧着各色画纸和颜料，微笑着来到孩子身边，在她的耐心引导下，孩子们手中也诞生了各色新奇有趣的作品。这画面里的她就是华新小学的美术老师李娟娟。

在李娟娟心中，她认为美术是一个没有唯一答案、能够包容的、有个性的学科艺术，是学生形成审美素养，建构丰富精神世界，建立内在审美标准的重要途径。因此，她把审美教育、道德品质教育、文化素养教育等都融入美术教育实践中，她希望通过美术让孩子们学会发现美。

用想象擦亮课堂

李娟娟深知想象比知识的获取更重要，因为知识是有限的，而想象是新奇未知又色彩斑斓的。在美术课上，她针对孩子们的年龄和学情特点，用丰富有趣的教学手段，营造开放、轻松、活泼的学习氛围，引导孩子们在生活中留意观察，用各种不同的方式来感受、体验和表达内心的感受，从而使得美术课堂充满活力与创意。

手工课上，她引导孩子们用废旧纸张，通过粘贴借形想象，进行创造性利用，孩子们如同孙悟空七十二变一般，把一张张撕剪开来的废纸条魔术般地变成了小猴子、大象、小鱼……他们用稚嫩的双手敲开了想象的大门。

在日常教学中，李娟娟还特别关注孩子们的养成教育。通过剪纸、陶艺、扎染等让孩子更多地关注祖国传统文化；植树节时，让学生通过自制标签督促自己保护环境；母亲节的时候，指导孩子们亲手给妈妈制作节日礼物……这些美术实践课程帮助孩子们认识世界，明辨是非，学习怎样做人。

用关爱温暖心灵

李娟娟每天用亲切的微笑面对每一个孩子，用温柔的声音应答每一个孩子，用妈妈般的胸襟包容每

一个孩子，和他们一起学习、生活，引导他们健康成长。尤其是调皮捣蛋的孩子，她更是耐心对待，多询问、多辅导。

二（1）班有一个小朋友，上课的时候经常捣乱，还喜欢动手打人。班上的孩子都不愿意跟他玩。

一次美术课上，他不好好画画，还故意打翻了同桌的颜料，把同桌惹哭了。李娟娟看到这一幕，并没有一味指责他，而是走过去握住他的双手，轻轻地说：“你看今天画的是什么？如果你也能像小兔子一样乖巧温顺，好好地对待身边的伙伴，大家都愿意和你做朋友呢！你刚刚的行为可不对呀，上课要守规矩，要与同学友好相处，那现在你该怎么做呢？”小朋友意识到自己的错误，主动向同桌道歉，然后认真地画画。之后的美术课中，只要这个孩子表现好一点，她都会对他进行表扬和鼓励。课后有空闲就和他谈心、做游戏。渐渐地，孩子把她当成可信任的朋友，在美术课堂中逐渐变得安静懂事了，能认真地听课，画画也更感兴趣了。

用学习丰富自我

作为一名教育工作者，李娟娟时刻没有忘记自己要做一个学习型、研究型的教师。她在教学实践中不断学习不断总结经验，先后在《中小学教育》等国家级刊物上发表了多篇教学论文，其论文、教学设计多次获全国、省、市级一、二等奖。

不仅如此，她还积极参加各级各类教学比武，提升自己的教学水平。2014年在衡阳市中小学教师新课程教学能手比赛中荣获一等奖；2017年5月执教《拼泥板》一课在衡阳市小学美术优质课竞赛评比中荣获一等奖，湖南省中小学美术教学竞赛中荣获二等奖。在2017年11月衡阳市中小学美术教师写生创作评比荣获特等奖。此外，她还辅导学生参加省、市、区绘画比赛，其中多个学生都屡获佳绩。